

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

К НОВЫМ РУБЕЖАМ!

Решающим условием торжества нового общественного строя является непрерывный подъем производственных сил страны, неуклонный рост производительности труда. И для претворения в жизнь этой важнейшей задачи нужно не только оснащение промышленных предприятий новейшей техникой, но и полное использование имеющейся, выискивание внутренних резервов.

Один год — это не так уж много времени, но даже на примере работы шахт нашего треста убеждаешься, как много еще было не использовано возможностей раньше. Если 1963 год трест встречал, имея на сверхплановом счету 53.138 тонн угля, то за десять с половиной месяцев Родине отправлено дополнительного более 200 тысяч тонн угля.

Если когда-то горняцкие коллеги, борясь за увеличение производительности на комбайн, называли рубежом «плюс 500», то теперь из месяца в месяц десятки бригад перекрывают рубеж «плюс 700». О взятии данного рубежа ежемесячно рапортуют бригады тов. Кириенко с шахты «Полысаевская-2», тов. Измельцева с шахты имени Ем. Ярославского, тов. Горелика с шахты «Полысаевская-3» и многие другие.

В прошлом году проходчиками бригады А. Хмелева со второго участка «Полысаевской-2» был поставлен Всекузбасский рекорд прохождения горных выработок — 901 погонный метр в месяц! Таких результатов не могла добиться ни одна бригада. Но в октябре та же бригада А. Хмелева ставит новый рекорд, пройдя 1.007 погонных метров в месяц.

Поистине невиданные возможности вскрывают горняцкие коллеги в борьбе за большой уголь. Кажется, не так давно на шахте «Журинка-3» рекордной добычей считали 9 тысяч тонн на комбайн. Но горняки опровергли кажущийся пределом рубеж. В июле комсомольско-молодежная бригада Валентина Громадюка выдала на гора 13.200 тонн угля на комбайн. А в сентябре перекрыла свой же рекорд, выдав 13.930 тонн.

Что характерно для шахты «Журинка-3» — здесь идет постоянная борьба за увеличение производительности на комбайн, выискиваются все но-

вые резервы, вскрываются все новые возможности имеющейся техники. Девиз: «Сегодня рубеж новатора — завтра норма всего коллектива» — очень подходит к журналистам. Чуть ли не ежемесячно здесь ставятся новые шахтные рекорды. Что значит — поиски коллектива!

Рубеж 13.930 тонн угля на комбайн не удержался долго. В октябре он был перекрыт бригадой В. В. Афанасьева с 7-го участка, добившейся производительности на комбайн — 14.553 тонны угля. А теперь эта бригада ставит своей задачей увеличить месячную добычу до 15 тысяч тонн. Можно привести много хороших примеров и о многих коллективах других шахт и предприятий нашего города, где творчески подходят к решению задач, поставленных самой жизнью. Но нельзя умолять и об общих упоминаниях.

Как можно равнодушно отнести к тому, что нужное дело, как говорится, засыхает на корню. Хороший почин был подхвачен бригадой тов. Терентьева с электролампового завода: сменило задание — за пять часов! Но... больше последователей этого хорошего дела на заводе не нашлось. А ныне забыл о взятых обязательствах и коллектив бригады тов. Терентьева. Да, были определенные трудности (где они не бывают?). Но разве можно простить руководителям и партийной организации завода такую обидную недоработку? Какой экономический эффект скрывался за этим начинанием!

Стонт задуматься и над тем, почему в одинаковых условиях на шахтах не могут добиваться одинаковых результатов. Взять, к примеру, ту же шахту «Полысаевская-2». Ну, чем отличны условия 1-го участка от других? Что там лавы с благоприятствующими горногеологическими условиями? Ничего подобного! Что там особенные механизмы? Нет. Точно такие же комбайны, транспортеры и на других участках. Но на первом участке с начала года добавлено дополнительно к плану более 21 тысячи тонн угля, а 10-ый, 9-ый, 3-ий участки с планом не справляются.

Почему так получается? Может быть, потому, что об этом не задумываются руководители шахты? (Или мало задумывают?

Пребывание Л. И. Брежнева в Тегеране

В Тегеран с официальным визитом по приглашению шаха Ирана Мохаммеда Реза Пехлеви прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица.

На Мехрабадском аэропорту советского гостя встречал шах Мохаммед Реза Пехлеви, а также высокопоставленные государственные деятели Ирана.

Л. И. Брежнев и Мохаммед Реза Пехлеви вместе с сопровождающими лицами с аэродрома направились в город. Тысячи иранцев, собравшихся на улицах, приветствовали их.

Советский гость и шах Ирана прибыли на площадь «24-го Эфанди». От имени населения иранской столицы мэр города Тегерана Ахмед Нафис приветствовал Л. И. Брежнева и вручил ему золотой ключ от города.

Передав привет шаху Ирана и всем собравшимся от советского народа, Президент Верховного Совета СССР, правительства Советского Союза и лично от главы Советского правительства Н. С. Хрущева, Л. И. Брежнев сказал:

— Наш визит — визит дружбы и доброй воли — выражает искреннее стремление Советского Союза к развитию дружественных отношений со своим южным соседом.

Приветствуя высокого советского гостя, шах отметил глубокие культурные связи, издавна существующие между двумя соседними

народами. Мы верим в мир и нуждаемся в нем с тем, чтобы с уверенностью прилагать все усилия для достижения прогресса и развития, сказал шах.

Развитие и укрепление отношений между обеими странами не только приносит выгоды Ирану и Советскому Союзу, но и является важным элементом укрепления мира на Ближнем и Среднем Востоке.

17 ноября состоялась встреча Л. И. Брежнева с шахом Мохаммедом Реза Пехлеви. Беседа прошла в теплой дружеской обстановке.

Премьер-министр Ирана Асадолла Алям нанес официальный визит Л. И. Брежневу в его резиденцию. Во время этой встречи состоялась беседа, на которой присутствовали сопровождающие Л. И. Брежнева лица.

В стране развертывается подготовка тракторов к весенним полевым работам. С первого октября до 1 ноября в колхозах и совхозах отремонтировано около 68 тысяч машин.

Механизаторы Белоруссии подготовили тракторов почти в полтора раза больше, чем в том же периоде в прошлом году. Быстрее, чем в предшествовавшем сезоне, ведется ремонт тракторов в Российской Федерации, в республиках Прибалтики и Молдавии.

Отстают в подготовке к весне механизаторы Армении, Казахстана, Киргизии и Таджикистана.

Год издания 33-й

№ 227 (7928)

ВТОРНИК

19

НОЯБРЯ

1963 года

Цена 2 коп.

По родной стране

«Космос-22» в полете

16 ноября 1963 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-22». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку, поступающей информации. (ТАСС).

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

ЗАКАЗЫ ХИМИИ — ДОСРОЧНО!

МОСКВА. Весть о создании Пленума Центрального Комитета КПСС быстро облетела цеха электрозводства имени Куйбышева. Это предприятие успешно выполняет заказы большей химии. Досрочно закончено изготовление мощного высоковольтного трансформатора

★ ★ ★

СВЕРХ ПЛАНА

ЧЕЛЯБИНСК. Коллектив Челябинского цинкового завода имени С. М. Кирова выполнил годовое обязательство по выпуску серной кислоты сверх плана.

Серную кислоту называют хлебом химии. Коллектив завода принял повышенное обязательство — выдать сверх плана пятого года семилетки 3 тысячи тонн серной кислоты.

Флагман тепловой энергетики

Важное событие произошло на Черепетской ГРЭС (Тульская область). Сооруженный

здесь крупнейший в Европе энергоблок мощностью 300 тысяч киловатт в ходе комплексных испытаний выведен на расчетные параметры и 15 ноября принял пробную нагрузку.

В комплекс энергоблока входит свыше 70 головных образцов оборудования. Среди них турбина и генератор электрического тока. В турбину поступает пар под давлением 240 атмосфер с температурой 565 градусов. Подобные параметры пара, именуемые сверхкритическими на наших электростанциях еще не применялись. Мощная машина по своим габаритам почти не отличается от генераторов мощностью 150 тысяч киловатт.

Громаден прямоточный котел. По высоте он соперничает с 20-этажным домом, а по производительности (950 тонн пара в час) не имеет себе равных в стране. Общая длина труб, вытянувшихся в топках агрегата, достигает 700 километров.

ЭСТАФЕТА ДРУЖБЫ И МИРА

МОСКВА. (ТАСС). Из Москвы к грациям Чехословакской Социалистической Республики отправилась мотоциклетная эстафета дружбы и мира. Советские спортсмены доставят братскому народу приветственное послание от советских трудящихся.

Путь спортсменов проходит по дорогам трех советских республик: Российской Федерации, Белоруссии и Украины, по тем историческим местам, где в грязные годы второй мировой войны плечом к плечу с воинами Советской Армии сражались против общего врага — фашистских захватчиков — чехословакские патриоты. На границе посланцы советского народа встретятся с чехословакскими спортсменами, которые везут советским людям братский привет и послание от народов Чехословакии.

Традиционная эстафета в этом году посыпала за месяцину чехословако-советской дружбы — 20-й годовщины Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Чехословакией, который навечно скрепил братский союз двух народов.

В честь знаменательного события на Центральном стадионе имени В. И. Ленина в Лужниках состоялся митинг. (ТАСС).

Личный резерв Юрия Корытина



Азербайджанская ССР. Имя фрезеровщика Бакинского литейно-механического завода имени Воровского Юрия Корытина хорошо известно на предприятиях республики. Он одним из первых подал заявление в завком профсоюза с просьбой увеличить ему норму выработки на 15 процентов.

Большой выигрыш во времени, которого достиг Ю. Корытин в результате рационализации своего труда, позволил ему принять и другое решение. Передовой станочник взялся без дополнительной оплаты обслуживать еще один фрезерный стакок. Уплотнение рабочего времени не отразилось на качестве обрабатываемых изделий.

Патриотическую инициативу комсомольца Юрия Корытина горячо подхватила молодежь Азербайджана. Сейчас на многих предприятиях и стройках с успехом трудятся его последователи.

На снимке: фрезеровщик Юрий Корыгин.
Фото Н. Игнатьева.
Фотохроника ТАСС.

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

В стране развертывается подготовка тракторов к весенним полевым работам. С первого октября до 1 ноября в колхозах и совхозах отремонтировано около 68 тысяч машин.

Механизаторы Белоруссии подготовили тракторов почти в полтора раза больше, чем в том же периоде в прошлом году. Быстрее, чем в предшествовавшем сезоне, ведется ремонт тракторов в Российской Федерации, в республиках Прибалтики и Молдавии.

Отстают в подготовке к весне механизаторы Армении, Казахстана, Киргизии и Таджикистана.

Родина славит ракетчиков и артиллеристов

Обелиск Славы. Увенчанный макетом серебристой ракеты, он гордо возвышается перед входом в огневой городок Н-ской воинской части. Это память о мужественной защите воздушных границ Родины в мирные дни: отсюда первого мая 1960 года воины боевой ракеты сбили американский шпионский самолет «У-2»...

Наши славные ракетчики с честью и достоинством перенимают и умножают героические традиции артиллеристов, покрывших себя неувядаемой славой на полях сражений с фашистскими захватчиками. В ознаменование выдающихся заслуг советской артиллерии в годы Великой Отечественной войны и установлен День артиллерии. Этот день советские люди отмечают уже двадцать первый раз.

На великой русской реке Волге, во время героической обороны Ленинграда, Севастополя, Одессы, в боях под Москвой, в контрнаступлении под Курском, в битве за Днепр, в грандиозных операциях 1944—1945 годов артиллерия была той главной ударной огневой силой Советской Армии, которая наносила сокрушительные удары по врагу. Как могучий победный аккорд, прозвучали залпы сорока одной тысячи орудий и минометов при штурме Берлина.

Десятки тысяч отважных артиллеристов награждены орденами и медалями Советского Союза. Более 1.800 солдат, сержантов, офицеров и генералов — артиллеристов удостоены звания Героя Советского Союза. Доблесть и отвага, проявленные в боях, привели многие артилерийские соединения и части в ряды гвардейских.

Никогда не померкнет слава о доблестных артиллеристах, внесших достойный вклад в победу над врагом. Характеризуя одно из крупных сражений, Никита Сергеевич Хрущев в боевом донесении писал: «Следует отметить хорошую организацию артиллерийского огня, проведенную нашими артиллеристами. Нашим метким и исключительно мощным артиллерийским огнем была сразу подавлена артиллерия противника, что дало возможность развить стремительное наступление нащей пехоты и танков».

Советские артиллерийские части и соединения из года в год наращивали свои удары по врагу потому, что о повыше-



ния их огневой мощи, как и залпы орудий. Наш народ, преобразился Коммунистическая партия, труженики тыла. Начиная с 1943 года, фронт ежегодно получал до 120 тысяч орудий. Вдохновляемые героической партией коммунистов, рабочие, инженеры и конструкторы в ходе боевых действий создавали все более совершенные виды противотанковой артиллерии, самоходных артиллерийских установок и другого оружия. Это позволяло советскому командованию сосредоточивать на нужных участках огромную массу огня, обеспечивать стойкую оборону и решительное наступление.

Давно отгремели последние залпы орудий. Наш народ, преобразился в жизнь величественную программу строительства коммунизма, добивается все новых и новых побед. Это наполняет гордостью сердца советских людей, радует трудающихся всего мира. И только империалистам нации успеха не по душе. Их приводят в ярость неуклонный рост могущества Советского Союза, всего социалистического лагеря.

«Мировая война — величайшее преступление», — говорил В. И. Ленин об империалистической войне 1914—1918 годов. Чтобы не допустить нового «величайшего преступления»,

вместе с воинами других видов Вооруженных Сил и родов войск ракетчики и артиллеристы готовы в любой момент выполнить свой священный долг по защите мирного труда советского народа и народов братских социалистических стран от посягательств любого агрессора.

Коммунистическая партия и Советское правительство настойчиво и зеустанно борются за мир, за мирное сосуществование государств с различным социальным строем.

Однако агрессивные круги Соединенных Штатов Америки, Западной Германии и других капиталистических стран не унимаются, ведут бешеную гонку вооружений. Только страны НАТО каждые десять минут тратят на подготовку к войне миллиардов долларов. США за последние семнадцать лет израсходовали на военные цели, около девятисот миллиардов долларов — почти столько же, сколько потратили во время второй мировой войны все капиталистические страны.

В такой обстановке мы вынуждены укреплять оборон способность нашей Отчизны. Сейчас Советские Вооруженные Силы располагают самыми совершенными средствами ее защиты — термоядерным и атомным оружием, ракетами всех радиусов действий. У нас созданы ракетные войска стратегического назначения. Ракетно-ядерное оружие обладает огромной разрушительной силой. Теперь нет ни одной точки земного шара, куда бы наши ракеты не могли доставить с высокой точностью термоядерный заряд.

Воины ракетных войск и артиллерии с честью выполняют свой почетный долг перед Родиной. Интересы поддержания наивысшей боевой готовности побуждают их настойчиво повышать свои военные и политические знания, овладевать сложной боевой техникой. Они свято соблюдают присягу, безупречно выполняют свои обязанности, стремятся сделать законом, нормой всей своей жизни и поведения нравственные принципы морального кодекса строителя коммунизма.

Вместе с воинами других видов Вооруженных Сил и родов войск ракетчики и артиллеристы готовы в любой момент выполнить свой священный долг по защите мирного труда советского народа и народов братских социалистических стран от посягательств любого агрессора.

Полковник В. ПЕТРУХИН.
Кандидат военных наук.

Партийная хроника

Достойна быть в партии

«Я родилась в семье рабочего в тысяча девятьсот...» Волнение перехватило голос Раисы Александровны Липотенковой. Сегодня на этом собрании ее принимают в ряды КПСС.

От волнения она не смогла сказать, что в трудный 41-й год ей, 14-летней девочке, пришлось стать у ткацкого станка, где и отработала она 15 лет. Не сказала, как после недолгого разговора с мужем решили поехать всей семьей на стройку в Сибирь. Не сказала и не надо — это и так все знают.

Знают Липотенкову в Ленинском стройуправлении с 1959 года как активную, добросовестную работницу. Четыре года она возглавляет бригаду рабочих благоустройства. Коллектив бригады, руководимый Липотенковой, ежемесячно перевыполняет нормы выработки и производственные задания.

Добрая слава идет на стройке о бригаде Липотенковой. И не напрасно. Если у какого-нибудь объекта появляется эта бригада, значит через неделю — две объект обязательно будет сдан. Единодушным голосованием Раиса Александровна Липотенкова была принята кандидатом в члены КПСС.

В. ХОДАНОВИЧ.
Ленинское стройуправление № 1 треста «Кузбассжилстрой».

ЗАСЕДАНИЕ ПАРТКОМА

В пятницу на шахте «Журик-3» состоялось расширенное заседание партийного комитета.

Партком обсуждал вопрос: «О состоянии партийно-политической работы на участках №№ 2, 6 и пылевентиляционной службы». С отчетом выступил секретарь партийных организаций участков. Члены партийного комитета отметили хорошую постановку воспитательной работы на участке ПВС. Резкой критике за невнимание к воспитанию горняков были подвергнуты секретари парт-организаций 2 и 6 участков. Партком принял постановление, в котором обязал все участковые органы улучшить воспитательную работу среди горняков.

время отступления, всю боль и страдания народа вкладывали в каждый снаряд. Они мстили гитлеровцам за все: за тысячи убитых и замученных, за каек, за детей, потерявших родителей, за вдовы слезы, за матерей, оставшихся без мужей и сыновей.

Горели строения. В воздух летели вражеские машины, обломки техники и фермы готового моста. Это был гнев, народный гнев против произвола, захватничества.

— Так их, еще сильнее поддайте, старшина! — кричал мне на ухо пехотный капитан, размахивая кулаком и широко, довольно улыбаясь.

Я давал поправки на КП, и наши ребята «поддавали». Эти 15 минут, очевидно, долгими показались для врага, да и стали роковыми. Фашисты поняли (это показали впоследствии пленные и перебежчики), что у нас есть сила, способная разбить любого агрессора.

Вдруг наступила тишина. И хотя в ушах по-прежнему звенело, но это была уже та, неповторимая военная тишина, которая бывает в последние минуты перед наступлением. И она длилась недолго. По полю прокатилось «ура», то русское «ура», с которым испокон веков ходили русские воины в наступление.

Враг был разбит и отброшен. В этот день его наступление сорвалось, планы рухнули.

За тот бой почти все солдаты, сержанты и офицеры артиллеристы были награждены орденами и медалями. В том числе и я — орденом Славы второй степени.

И. ПЕРВУХИН,
участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена Славы, пенсионер.

Пятнадцать минут гнева

Это было в сувором 1942-м году. На всех фронтах от Черного моря и до берегов Балтики шли ожесточенные бои. Фашисты рвались к сердцу нашей Родины — Москве. Ударные части Советской Армии, Военно-Морского Флота и Воздушных Сил, как могли, сдерживали наступление.

Гвардейский артиллерийский полк, в котором я служил, был переброшен на одно из главных направлений врага, где он пытался перейти Волгу и одним броском захватить Москву.

Немцы готовились к наступлению. Они стягивали в район предстоящих военных действий технику, свежие дивизии, готовили фермы моста для переправы основных сил после форсирования реки.

Мы готовились к обороне. С утра и до позднего вечера проходили учения. Каждый понимал, что сейчас афоризм «Трудно в ученье — легко в бою» должен быть законом для каждого. Только перед этим мы торжественно поклялись, что дальше не отступим ни на один шаг.

Наша разведка точно установила день и час наступления врага. Было решено, что за 15 минут до начала фашистской артподготовки наш славный и грозный бог войны — артиллерия — откроет сок-

рушительный огонь. Вот мы и готовились к этому часу.

Командиры, политработники собирали солдат и объясняли задачу, рассказывали о зверствах фашистов. Но и без этого каждый знал о том, как надругается враг над нашей советской землей, сколько мук переносят наши люди, оказавшиеся во временно оккупированных районах. Почти у каждого по ту сторону линии фронта были родные, знакомые, и все с нетерпением ждали той минуты, когда можно будет за все отомстить агрессору, дать ему понять, что советские люди никогда не были и не будут рабами, что они умеют стоять за свой народ, за свою землю.

И вот час настал. Я находился на передовой. Устроившись на наблюдательном пункте одного из пехотных полков, я должен был вести корректировку огня.

Первые разрывы снарядов враг принял за обычную перестрелку и хладнокровно отмалчивался. Ведь до начала их артподготовки было еще 15 минут. Но вот снаряды стали ложиться точно в цель, и наша артиллерия «заграла». Как было принято называть в то время, начался большой «сабантуй». Когда фашисты опомнились, было уже поздно. Не успевала вступать в бой у них какая-нибудь батарея, как ее сразу же подавляли наши снаряды.

Земля гудела, стонала, дымилась и даже, кажется, ликовала. Трудно передать это зрелище. Казалось, что воины-артиллеристы все свое зло, накопившееся за

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ

УСПЕХ — В УКРУПНЕНИИ БРИГАД

Декабрь 1962 года. Идет заседание школы передового опыта. На занятии обсуждается итог работы бригады Ковальчука, которая в составе 20 человек прошла за месяц 242 погонных метра горных выработок. Опыту бригады было уделено большое внимание, как говорится, разобрали его по косточкам, потому что инженерно-технический состав, рабочие искали пути, как найти резервы, чтобы на шахте создать устойчивый очистной фронт.

Шахта к этому времени отрабатывала 7 лаз прямым ходом. Как правило, переход из лавы в лаву задерживался на месяц, а в некоторых случаях и более. На отдельных участках из-за нехватки очистного фронта лавы работали в четыре смены. Долг по подготовительным выработкам в это время составлял около 2.500 погонных метров. Шахта второй год неправлялась с государственным планом по добыче топлива. Долг рос ежесуточно. Так что тревожиться было о чём. Всю надежду возлагали на проходчиков. Только они могли создать на шахте условия для ритмичной работы. Потому так внимательно изучался опыт бригады Ковальчука. Успех коллектива, прежде всего, объяснялся ее укрупнением.

И с этого дня на шахте имени Ем. Ярославского стали создавать отдельные укрупненные проходческие бригады. За первым успехом последовал второй. В мае 1963 года сквозная комплексная бригада Дубса в составе 18 человек прошла с помощью погрузочной машины УП-3 361 погонный метр конвейерного штрека сечением 7,42 квадратных метра. Месячная производительность составила 27,3 погонных метра на каждого проходчика. В то время в малочисленных бригадах, руководимых Сизиковым и Яковлевым, которые работали в аналогичных условиях, производительность составила 14—16 погонных метров на проходчика.

А в августе показатель у бригады Дубса был еще лучше. Она прошла 401 погонный метр горных выработок. Производительность на рабочего даже по выходу угля составила 8,7 тонны. Этот показатель выше средних показателей в очистных залах.

По следам наших выступлений

В 206 номере нашей газеты была помещена заметка учителя И. Максимовского «Нечестные поступки». В ней указывалось, что уполномоченные по мелкой сборке конторы «Росглазвтормет» Золотарев, грузчики этой же конторы тт. Линкин и Золотарев берут без ведома администраций школ собранный пионерами металлом и присваивают его себе.

В редакцию пришел ответ от старшего уполномоченного областного управления конторы «Росглазвтормет» тов. Синикина. Вот что он ответил:

«Факты, указанные в заметке, подтвердились. На виновников наложено административное взыскание, а стоимость похищенного металла с них будет вычитана и деньги перечислены школе № 33».

ХОТИ ПИСЬМО НАПЕЧАТАНО НЕ БЫЛО

За последнее время в редакцию начали поступать письма от жителей города с просьбой, чтобы электролампочки, освещающие номерные знаки, были отключены от счетчиков. Эти письма мы направили председателю горисполкома А. И. Березину. Вот что он нам ответил:

«Считаю, что жители правильно поднимают вопрос об отключении от счетчиков электролампочек, освещающих номерные знаки. Начальнику горэлектросети даю указание провести эту работу и взимать плату за ночное освещение согласно существующему положению».

Преимущество укрупненных бригад налицо. От отдельных экспериментов с июня 1963 года шахта сделала кругой позорот в сторону укрупнения проходческих бригад.

И вот новая трудовая победа сквозной комплексной укрупненной бригады тов. Сильчука с комсомольско-молодежного участка № 9. Став на трудовую вахту за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября, коллектив бригады рапортовал 18 октября о выполнении месячного задания. А первого ноября стало известно, что бригада прошла дополнительно к месячному заданию 32 погонных метра. Результат не плохой. Бригада проходила уклон № 3 с ходом пласта Геолкомозского. Проходка велась вручную, сечение выработки 2,20 на 2,10 метра, с раскоской шириной 5,5 метра и нижней поддиркой породы. В смену выходило по три человека, редко по четыре.

Я обратился к проходчикам из этой бригады тт. Шахматову, Каськову и попросил ответить, как они смотрят на укрупнение бригад.

Укрупнение бригад, ответили они, дело хорошее. Результаты сами за себя говорят. В смену берем цикл. Работу начинаем так: один проходчик обуривает забой, два других наращивают конвейер, осланцовывают выработку. Во время отпалки заделья лес. После отпалки два проходчика подбирают уголь под стойки, чтобы было можно поставить круг, а третий работает в раскоске. Так что при правильной организации труда лишних людей в забое нет. Отдельные операции закреплены за каждым проходчиком. Не приходится мечтаться то к одной, то к другой операциям.

Мы никогда не простояваем. Всегда у нас есть работа. Всегда есть лес, решетки, цепи и всегда хорошо организована качка. Раз мы работаем полную смену — больше даем уходов, больше зарабатываем. А шахта получает сзерхплановые метры.

При укрупненных бригадах, — рассказывает начальник комсомольско-молодежного участка № 9 Владимир Петрович Гарлушин — коэффициент загрузки оборудования увеличивается, материальные затраты бригадой



А. БЕРДЮГИН.

Шум работающих полуавтоматов заглушил шаги, широких и голоса людей. Но эти слышались ясно, отчетливо.

— Приподними огни! Линза получится, — говорил светловолосый мужчина пареньку, недавно пришедшему на завод.

— А вдруг... — в голосе парня слышалась неуверенность.

— Все будет хорошо, — убеждал его тот, что постарше, и глаза его лукаво улыбались, как у человека заранее убежденного в успехе дела. Потом привычным движением вытер руки о рабочую куртку и шагал в свое отделение, к восьмью линиям сборки электроламп, где работала его бригада. Там только что закончился

ЛЮДИ НАСТОЯЩИЕ

В канун праздника мое дежурство в больнице началось со стука в дверь кабинета.

— Входите, пожалуйста, — ответил кто-то из наших работников.

На пороге появилась целая делегация.

— Мы с завода «Кузбассэлемент», — объяснили вошедшие. — В вашей больнице лежат наши рабочие. Вот мы и пришли их поздравить с наступающей 46-й годовщиной Октября.

В руках у вошедших были кульки подарочных наборов, банки фруктовых компотов и даже по бутылке молдавского вина.

Мы разговорились. Оказалось, что пришедшие навестить больных — это председатель завкома Владимир Иванович Пехтерев, директор завода Исаак Соломонович Лившиц и председатель женского совета Евгения Гаврилова Шило.

— А десертное придется вернуть обратно, не положено, — сказала одна из наших работниц, указывая на вино.

— Ну, праздник без вина — это не годится, — возразили гости. — Другое дело, если нельзя выпить. Ну тогда пусть вино постоит на праздничном столе. А когда будут выписывать ся, то отдадите его им.

Признаться, нас очень тронула такая забота и внимание со стороны администрации и общественности завода к своим рабочим. Чего греха таить; не часто еще встречается подобное.

А жизнь порой обходится круто. Живет человек, работает и горя не знает. Вдруг несчастный случай или болезнь сваливает его с ног...

Конечно, у нас сейчас достаточно больниц, врачей, младшего медицинского персонала. Определят болезнь, вылечат. Но ведь для быстрейшего выздо-

ровления порой мало медицинского режима, назначенного лечения и хорошего ухода за больным. Важную роль в этом деле могут сыграть забота, чуткость и внимание товарищей по работе. Ведь когда к человеку относятся со вниманием, то у него появляется стремление скорее выздороветь и вернуться к труду, к своим друзьям, не оставившим его в беде. И настроение будет хорошим. А это важно для больных.

В этом отношении с профсоюзной организацией и администрацией завода «Кузбассэлемент» можно брать пример многим руководителям.

Подходит к концу трудовой год. В профсоюзных организациях начнутся отчетно-выборные собрания. И Владимиру Ивановичу Пехтереву есть чем отчитаться перед членами организации. Только за 10 месяцев текущего года рабочие завода получили бесплатно 74 путевки в санатории и на курорты, 250 путевок в дома отдыха, 160 туристических путевок. Дети многих родителей побывали в пионерских лагерях и в походах, каждый, кто лежал в больнице, всегда чувствовал материальную и моральную поддержку. За это время на материальную помощь рабочим и служащим профсоюзной организацией и администрацией завода израсходовано 10.160 рублей.

Рассставались мы с нашими новыми знакомыми после того, как все больные — рабочие завода — были поздравлены и получили праздничные подарки, а также узнали заводские новости. Все они были веселы, радостны и, если хотите, счастливы.

Н. МАРТЫНЕНКО,
медсестра.

НАШ ПОЧТАЛЬОН

Наш переулок Грамотеинский обслуживает почтальон Валентина Александровна Чуева. Она всегда вовремя доставляет почту, вежлива, старается выполнить все просьбы клиентов. Ни одной газеты, ни одного письма не было потеряно. У Чуевой можно купить конверты, открытки, марки. Благодаря ее заботе все жители нашего переулка своевременно выписали газеты и журналы.

АФАНАСЬЕВА, ЛЕОНТЬЕВА, ПЛАКСИНА, КОРОБОВА
и другие жители переулка.

ОН ВЫРОС НА ЗАВОДЕ

обеденный перерыв. И он, как частройщик крючков монтажного автомата, может понадобиться в любую минуту. И его действительно позвали. Работница конвейера загрузки монтажного аппарата, кинув на аппарат сказала: «Молибденовые крючки менять надо!» Потом еще кто-то окликнул. Вот так всегда проходит рабочий день. Линия сборки останавливается только на обеденный перерыв, а остальное время должна работать, как часы. Точно, четко.

Александр Бердюгин — ветеран завода. Скоро будет двадцать лет, как он там работает. Сложен жизненный путь этого рабочего. В 1944, когда Саша едва исполнилось четырнадцать лет, он стал работать. Такого маленького, конечно, сразу к станку не поставишь, пришлось спешно наладить транспортным рабочим, прежде чем доверили пресс. А через два года о нем уже говорили, как об опытном прессовщике, которому можно поручить изготовление самых ответственных изделий. И по приказу его командировали в Москву. Другой, может быть, прельстился бы столицей, остался там работать, а этот нет — вернулся назад на родной завод.

Демобилизация снова привела Александра к заводской проходной. Зашел он к начальнику цеха сборки Василю Владимировичу Юршину и хотел по-солдатски, щелкнув каблучком выпалить: «Прибыл в ваше распоряжение!». Но осмотрелся кружом. Все такое знакомое: обстановка кабинета, лица рабочих. Осмотрелся и всю торжественность как ветром сдуло. Обыденно и совсем погранично, но с солдатской твердостью, спросил-сказал: «К вам пришел. Примите?» Василий Владимирович в ответ: «Давай, пиши заявление». Потянулся было к листку Александр, чтобы одним махом выложить на бумаге свое желание вернуться к станку, но начальник цеха накрыл лист широкой ладонью. «Давай условимся, Саша, — говорит, — иди в цех, посмотри оборудование. Какая машина тебе понравится, на той и работай будешь».

Спустился Александр в цех, прошел, осмотрелся и даже не вспомнил о прессах, на которых раньше работал. Как звярженный стали любоваться работой полуавтоматов. Только сейчас он понял хитрость начальника цеха. Не хотелось тому посыпать парня на прежнюю работу, которая не требует особыго труда.

(Окончание на 4-й стр.).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
19 ноября 1963 г., № 227, стр. 3

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

Ленинизм в действии

ВАРШАВА. (ТАСС). «Сотрудничество, дружба, социализм» — так называется выставка, которая открылась в залах Музея В. И. Ленина в Варшаве. Цель выставки, заявила директор музея Я. Людвинская, показать ленинизм в действии, показать, как идеи В. И. Ленина претворяются в жизнь в странах

Залежи никеля в Югославии

БЕЛГРАД. (ТАСС). Ученые с успехом З-летние геологические исследования в районе горы Голеш в автономном крае Косово и Мето-

мирской социалистической системы.

На выставке представлены макеты, фотографии, диаграммы, иллюстрирующие тесное сотрудничество стран социализма в рамках Совета Экономической Взаимопомощи, огромную помощь СССР вновь созданным и самостоятельно развивающимся странам мира.



Университет на селе

БУХАРЕСТ. (ТАСС). 965 тысяч тружеников сельского хозяйства Румынии приступили в занятиям на З-годичных агро-зоотехнических курсах. Организованные в прошлом году для пропаганды передовых методов ведения сельского хозяйства в усло-

виях сплошной коллективизации, эти курсы превратились во всенародный сельский университет.

Для чтения лекций по отдельным темам из села выезжают профессора, преподаватели вузов, научные работники.

Обязательства выполнены

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Миллион тонн угля добыты сверх плана венгерские шахтеры в соответствии со своими обя-

зательствами на 1963 год. Об этом сообщил министр тяжелой промышленности ВНР Ф. Левади.

30 лет дипломатических отношений

30 лет назад между СССР и США были установлены дипломатические отношения. В связи с этим 15 ноября в Москве в Доме дружбы с народами зарубежных стран состоялось собрание. Выступавшие на нем говорили о различных вопросах научного и культурного сотрудничества Советского Союза и США и выражали надежду,

что общественные организации, деятели науки и культуры, представители деловых кругов США будут способствовать созданию атмосферы подлинного доверия и достижению договоренности между СССР и США по наиболее важным международным проблемам, решения которых ожидают народы всего мира.

(ТАСС).

ОН ВЫРОС НА ЗАВОДЕ

(Окончание. Нач. на 3-й стр.).

Назавтра ученик-настройщик Александр Бердюгин уже стоял у полуавтомата вместе со своим учителем Леонидом Титовым, а через два месяца, получив четвертый разряд, стал на его место.

Этот четвертый разряд, видно, и вскружил парню голову. Решил он, что все «секреты» аппарата раскрыл, все знает и умеет. Взял ключ и полез регулировать рычаги на ходу. Но в один миг ключ зажало и потянуло руку. С силой рванул он ключ обратно, но вместе с ним вырвал и рычаг. Здорово отругала тогда молодого настройщика, но наказывать не стали. Зато в другой раз за подобное не пощадили. Приказом по заводу Бердюгину был объявлен выговор.

После этого приказа были приказы о благодарности, подарки и почетные грамоты — всего не учесть. Но вот этот приказ так и остался жить в памяти. Был и еще один приказ, о котором Александре не очень хочется вспоминать — приказ об увольнении его с завода. Это тоже своего рода история.

В 1955 году многие рабочие электролампового уходили на шахту «Комсомолец». Среди них был и Бердюгин. Но не прошло года, как заскучал он по своей работе. Не рад был тем большим деньгам, что получал на шахте. Но как вернуться? Что скажут люди? Долго мучился, думал, потом машина рукой и пошел на завод. Никто не ехидничал, как ему, думалось. Только начальник цеха посмотрел за него в упор и спросил: «Навсегда?» — «Навсегда».

На экранах телевизоров

ВТОРНИК

19 НОЯБРЯ

11-00 «На страже 10 миллионов». Документальный фильм.

11-20 «В трудный час». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19-00 Телевизионные новостях.

19-15 «Соперники метал-

ла». Научно-популярный фильм.

19-25 Спортивное обозрение.

19-35 «На страже 10 миллионов». Документальный фильм.

19-55 Музыкальный словарь.

20-25 «В трудный час». Художественный фильм.

Свидетельство прогресса социализма

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Департамент по экономическим и социальным вопросам Организации Объединенных Наций опубликовал статистический сборник об экономическом развитии 90 стран мира за период с 1938 г. по 1961 г. Материалы сборника отражают бурный экономический рост Советского Союза и других стран социалистического лагеря. Так, за период с 1940 г. по 1961 г. ежегодный объем мате-

риального производства в СССР вырос почти в 5 раз. В Польше промышленное производство за период с 1948 по 1961 годы увеличилось в 5 с половиной раз, в Чехословакии — в 4 раза. Темпы экономического развития основных капиталистических стран за этот же период были значительно ниже. Так, индекс промышленного производства в США с 73 в 1948 году поднялся до 117 в 1961 году.

Маневры за маневрами

БОНН. (ТАСС). На территории земли Нижняя Саксония закончились крупнейшие за все время существования бундесвера маневры частей и соединений западногерманской армии, носившие условное наименование «Виддер». В течение пяти дней в районе между Бременом и Ганновером почти непрерывно происходили переброски 30 тысяч солдат и более 9 тысяч 500 боевых машин. Эти маневры были проведены спустя несколько дней после того, как на территории другой

западногерманской земли Гессен американским командованием была устроена большая военная демонстрация, в которой участвовали 2 бронетанковые дивизии.

Как явствует из сообщений печати, во время маневров, проходивших недалеко от границы с ГДР, имитировалось применение ядерного оружия.

Военные маневры бундесвера поблекли за собой человеческие жертвы. В районе маневров погибли 2 человека, а 12 человек получили ранения.

Аресты в Ираке

ПАРИЖ. (ТАСС). Как стало известно, несколько офицеров земли Ирака арестованы в связи с провалившейся 13 ноября попыткой государственного переворота в Багдаде, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Бейрута.

Судьба командующего иракскими ВВС генерала Тикрити неизвестна. По сведениям из осведомленных источников, арестован один из представителей земного командования видный басасист генерал Вандауи.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

Ленинск-Кузнецкому радиотелевидению требуется

для работы в аппарате: заместитель главного бухгалтера (оклад 85 рублей в месяц), технолог по общественному питанию, бухгалтеры-ревизоры, товаровед на должность инструктора по технике торговли; для работы в сельпо: старшие бухгалтеры (оклад 86 рублей), завтрги и товароведы-организаторы. Квартиры обеспечиваются.

Обращаться: проспект Кирова, № 78.

Утерянную круглую печать местного комитета «Главвторсыре» с 1 ноября считать недействительной.

Потеряны дамские золотые часы с золотым браслетом в районе кинотеатра «Победа».

Знающих, просят сообщить на Барабинскую, № 35, Лукашиной В.

Воскобойникова Елена Петровна, проживающая по ул. Красногорской, № 387, возбуждает дело о расторжении брака с воскобойниковым Александром Прокопьевичем, проживающим в Омске, по ул. Лагерной, № 7—5. Дело будет слушаться в наркоте г. Ленинска-Кузнецкого.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый художественный широкоэкранный фильм

ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ

ТРАГЕДИЯ
Сеансы: 10-00, 12-00, 2-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.

Малый зал

ШАГИ В НОЧИ
Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

СЕРЕБРЯНЫЙ ТРЕНЕР
Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

СТАРЫЙ НАЕЗДНИК

Сеанс в 2 часа 50 мин.

«РАССВЕТ»

И ОЛАНТА
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

ТРИ МУШКЕТЕРА
(1-я серия)

Сеансы: 9-10, 10-40, 12-45, 2-30, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»

СКОЛЬКО СЛОВ НУЖНО

ДЛЯ ЛЮБВИ

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 4-30, 6-20, 8-10.

СЕМЬ НЯНЕК

Сеанс в 2 часа 50 мин.

«СТРОИТЕЛЬ»

ПЯТЕРЫХ ИЗ ФЕРГАНЫ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

ГОРОДСКАЯ ТИПОГРАФИЯ

доводит до сведения

все организации города о том, что она

ПРИНИМАЕТ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ БЛАНКИ

ИЗ БУМАГИ ЗАКАЗЧИКА

Срок изготовления пять—десять дней.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора

ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, типографии 2-21.

Городская типография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., Белинского № 17.

Заказ № 5302 Тираж 13.000